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REVISTA PRESEI 

Cuprins:  

• Nicolae Ciuca a convocat sedinta de urgenta la Guvern, dupa cresterea preturilor la 

combustibil 

• Ministrul Energiei, la Tema Zilei: Oamenii sa nu stea la coada, sa plece acasa, nu va sari 

pretul benzinei si motorinei peste noapte! Cresterea pretului la un anume lant si 

rostogolirea informatiei - e un razboi hibrid 

• Intreprinderile romanesti vor putea accesa infuzii de capital de cel putin 400 de milioane 

de euro prin PNRR 

• EXCLUSIV Comisia de la Venetia recomanda Guvernului ca parchetele specializate, DNA 

si DIICOT, sa capete competente de investigare a infractiunilor comise de magistrati 

• Rasturnare de situatie: Ministrul Apararii anunta ca proiectul de lege privind starea de 

criza nu este de actualitate 

• Guvernul Romaniei infiinteaza un grup operational pentru a ajuta orfanii care vin din 

Ucraina si copiii neinsotiti veniti in Romania 

• Transport gratuit cu trenul pentru refugiatii din Ucraina. Ordonanta de Urgenta a fost 

publicata in Monitorul Oficial 

• Regimul fiscal al donatiilor pentru ucraineni si procedura de angajare a cetatenilor 

ucraineni (OUG) 

• VOST „VOLYA” solicita intensificarea sanctiunilor impotriva ocupantilor moscoviti si a 

acolitului lor FNPR (Federatia „sindicatelor independente” din Rusia) in contextul 

razboiului Rusiei impotriva Ucrainei si a intregii lumi civilizate 

• Prima intalnire ruso-ucraineana la nivel de ministri de externe, de la inceputul razboiului 

in Ucraina 

• Presedintele Iohannis participa la reuniunea informala a Consiliului European de la 

Versailles 

• Rusia anunta ca nu va mai participa la activitatile Consiliului Europei 
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• Nicolae Ciucă a convocat ședință de urgență la Guvern, după 

creșterea prețurilor la combustibil 

Premierul Nicolae Ciucă a convocat o ședință de urgență la Guvern, după creșterea 

haotică a prețurilor la combustibil. Ședința va începe la ora 9.30. 

Nicolae Ciucă a chemat la Guvern toți șefii cu atribuții de control în acest domeniu, dar 

și pe ministrul Energiei, Virgil Popescu. 

În această dimineață, Nicolae Ciucă a dispus noi controale în benzinării, după ce 

prețurile au depășit toate așteptările. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Ministrul Energiei, la Tema Zilei: Oamenii să nu stea la coadă, să plece 

acasă, nu va sări prețul benzinei și motorinei peste noapte! Creșterea 

prețului la un anume lanț și rostogolirea informației - e un război 

hibrid 

"Lanțul de benzinării Mol a mărit prețul la carburanți, dar, din discuțiile cu Rompetrol și 

cu OMV Petrom, nu vom asista peste noapte la scumpiri. Oamenii să se ducă acasă, să 

nu stea la cozi la benzinării!" - a declarat miercuri seara Virgil Popescu, la TVR, la Tema 

Zilei. Știre în curs de actualizare. 

Ministrul Virgil Popescu, la Tema Zilei, prin telefon: Oamenii să nu stea la coadă, să plece 

acasă, pentru că nu se va întâmpla nimic excepțional peste noapte, nu va sări prețul 

benzinei și motorinei peste noapte, nu vom ajunge la prețurile care s-au vehiculat până 

acum - de 9, 10, 11 lei -. Totul a plecat de la o benzinărie de la granița cu Ungaria, la 

Beiuș, a lanțului de benzinării Mol, acolo era un francizor al Mol, acesta a urcat prețul 

brut la 11 lei, informația s-a rostogolit în presă. După părerea mea, o informație de acest 

tip nu putea să creeze această panică la nivel național și această coadă în stații decât 

"ajutată", deci cred că vorbim și de un război hibrid aici, în condițiile în care avem 

conflict armat la frontiera României.  
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Lanțul de benzinării Mol în această seară a mărit prețul la carburant, dar în discuțiile pe 

care le-am avut cu cei doi producători din România - Rompetrol și OMV Petrom - nu 

există probleme cu aprovizionările, cu stocurile, nu vorbim de prețuri de genul acesta și 

nu vom asista peste noapte la scumpiri ce acest lucru. De aceea le spun oamenilor să se 

ducă acasă, nu are rost să stea la cozi, la benzinării! 

Ministrul Energiei a mai spus că mâine vor fi controale ANPC, ANAF la benzinării, pentru 

a nu se permite specula în acest moment. 

Prețul benzinei și motorinei a urcat brusc în România. Iar la o stație de alimentare din 

Beiuș, județul Bihor, a ajuns la nivelul record de 11 lei. Speriați, românii au luat cu asalt 

benzinăriile în Capitală și în alte localități din țară. Nu există motive de îngrijorare, a 

transmis Guvernul, iar premierul a dispus controale la stațiile de carburanți. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

• Întreprinderile românești vor putea accesa infuzii de capital de cel 

puțin 400 de milioane de euro prin PNRR 

Întreprinderile românești vor putea accesa infuzii de capital de cel puțin 400 de milioane 

de euro,  prin intermediul unui fond de capital de risc, finanțat prin Planul Național de 

Redresare și Reziliență (PNRR), potrivit unui anunț al Ministerului Investițiilor și 

Proiectelor Europene. 

Fondul European de Investiții (FEI) va demara procedura de selecție a fondurilor de 

investiții prin intermediul cărora se vor face infuziile de capital, după ce Guvernul a 

aprobat, miercuri, contractul de finanțare semnat la finalul anului trecut de Ministerul 

Investițiilor și Proiectelor Europene și FEI. 

Conform estimărilor, selecția fondurilor de investiții (cel mult 20) va începe în 

următoarele săptămâni, iar după semnarea contractelor, MIPE va începe să vireze banii 

care vor fi utilizați pentru creșterea capitalurilor companiilor romanești ce urmează a fi 

selectate. 

Potrivit contractului, vor beneficia de aceste finanțări minim 100 întreprinderi autohtone. 

Efectul de multiplicare estimat prin atragerea altor investitori în fondurile de 

equity create este de 1,5.  
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Sumele medii investite pe categorii de beneficiari finali, prevăzute în Componenta 9 din 

PNRR, pot fi estimate astfel: 

50.000-200.000 euro pentru start-up-uri; 

200.000 – 3.000.000 euro pentru companii în stagii incipiente de creștere; 

3.000.000 – 5.000.000 euro pentru întreprinderi în etape avansate de creștere; 

peste 5.000.000 euro pentru midcaps (capitalizare medie); 

5.000.000 – 20.000.000 euro pentru proiecte de tip energie regenerabilă sau biomasă. 

Instrumentul de capital de risc stabilit prin PNRR vine în sprijinul acoperirii unui deficit 

de finanțare de capital estimat la 4,8% PIB de către platforma fi-Compass a Comisiei 

Europene în parteneriat cu Banca Europeană de Investiții, conform unui studiu publicat 

în decembrie 2019. 

Propunerea de încredințare a sarcinilor de implementare, prin atribuire directă pentru 

instrumentul de capital de risc de către FEI este inclusă în PNRR. 

Comisionul de management va include o componentă fixă, calculată ca procent din 

bugetul instrumentului, respectiv o componentă legată de performanța instrumentului. 

Se estimează că acest comision nu va depăși plafonul anual mediu de 0,5% din bugetul 

instrumentului. Comisionul este inclus în bugetul instrumentului și va fi facturat de 2 

ori/an de către FEI. Menționăm că valoarea comisionului este mai mică decât a celui 

aplicat în acordul de finanțare JEREMIE (0,9%/ an din bugetul instrumentului și care 

reprezintă jumătate din bugetul instrumentul de equity din PNRR). 

(Sursa: economedia.ro) 

 

• EXCLUSIV Comisia de la Veneția recomandă Guvernului ca parchetele 

specializate, DNA și DIICOT, să capete competențe de investigare a 

infracțiunilor comise de magistrați 

Comisia de la Veneția recomandă Guvernului ca parchetele specializate în investigarea 

infracțiunilor de corupție ca DNA și DIICOT să capete competențe de investigare 
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a infracțiunilor comise de procurori sau judecători, se arată într-un punct de vedere 

transmis oficial Guvernului pe data de 7 martie și consultat de G4Media.ro. 

Potrivit documentului, care este un draft înainte ca opinia să fie dată publicității, Comisia 

de la Veneția ”regretă graba cu care controversata lege de desființare a Secției de 

Investigare a Infracțiunilor din Justiției (SIIJ) a trecut de Parlament, ceea e înseamnă că 

legea a fost adoptată înainte ca un punct de vedere să poată fi elaborat de către 

Comisie”. 

Suplimentar, Comisia de la Veneția solicită ”reformarea urgentă” a mecanismului prin 

care cetățenii pot face sesizări penale împotriva judecătorilor și procurorilor. 

Comisia de la Veneția recomandă Guvernului, în cazul în care legea este menținută în 

forma actuală, ca secția de procurori din Consiliul Superior al Magistraturii să aibă o 

implicare mai puternică în procesul de selecție al procurorilor desemnați să investigheze 

infracțiunile comise de judecători și procurori, pentru a asigura o ”procedură de selecție 

competitivă și criterii clare la numirea (și revocarea) procurorilor anume desemnați, o 

perioadă mai lungă de numire în funcție precum și posibilitatea atacării deciziilor de 

eliberare din funcție la încheierea mandatului”. 

În analiza extinsă a legii, Comisia de la Veneția notează că ”legea nu prevede o 

procedură competitivă” de selecție a procurorilor care vor investiga magistrați. ”Este de 

așteptat ca numeroși procurori să îndeplinească criteriile de eligibilitate și este neclar 

cum vor fi selectați de către CSM procurorii propuși de Procurorul General. Acest lucru 

trebuie clarificat. În plus, numirea pentru o perioadă de patru ani este relativ scurtă 

pentru a garanta procurorilor suficientă independență, mai ales că este posibil ca acești 

procurori să investigheze cazuri complexe de infracțiuni comise, de pildă, de membri 

CSM implicați în procedura de selecție”. 

Punctul de vedere transmis Guvernului este un așa numit ”Draft opinion”, pe baza 

observațiilor făcute de Jean Claude Scholsem (membru al Comisiei, Belgia), Hanna 

Suchocka (președintele Comisiei, Polonia), Kaarlo Tuori (membru, Finlanda) și Johan 

Hirschfeldt (expert, fost membru, Suedia). 
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Context 

În varianta adoptată de Parlament pe data de 28 februarie și propusă de ministerul 

justiției, condus de Cătălin Predoiu, infracțiunile comise de magistrați vor fi investigate 

de procurori anume desemnați de către procurorul general al Parchetului de pe lângă 

Înalta Curte de Casație și Justiție , la propunerea plenului Consiliului Superior al 

Magistraturii, pentru o perioadă de patru ani. 

Proiectul de lege prevede desființarea Secției Speciale, fără ca dosarele de corupție ale 

magistraților să se întoarcă la DNA sau la DIICOT. 

Curtea Constituțională a respins, miercuri, cu unanimitate de voturi, sesizările USR și 

AUR referitoare la legea privind desființarea Secției speciale. 

Legea va merge la președintele Klaus Iohannis pentru promulgare. Potrivit surselor 

G4Media.ro, legea va fi cel mai probabil promulgată vineri. 

Anterior, USR a cerut CCR să amâne decizia până după publicarea avizului Comisiei de la 

Veneţia. 

(Sursa: g4media.ro) 

 

• Răsturnare de situație: Ministrul Apărării anunță că proiectul de lege 

privind starea de criză nu este de actualitate 

Ministrul Apărării Naţionale, Vasile Dîncu, a declarat marţi, pentru AGERPRES, că 

proiectul de lege apărut în spaţiul public privind situaţia de criză şi pregătirea unei 

rezerve generale în caz de război, în care să fie cuprinşi bărbaţii români între 18 şi 60 de 

ani, nu este de actualitate şi că ministerul pe care îl conduce va anunţa opinia publică 

despre proiectele sale legislative. 

"Proiectul ajuns în media era o colecţie de prevederi din mai multe legi, fără expunere 

de motive, fără detalii. Nu este de actualitate. Era un draft, nu era pregătit pentru a intra 

în transparenţă. Când avem un proiect, anunţăm noi opinia publică", a precizat Vasile 

Dîncu. 

VEZI AICI PROIECTUL DE LEGE anunțat ieri!  
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În media au apărut referiri la un draft de act normativ potrivit căruia CSAT poate să 

impună situaţia de criză, la propunerea ministrului Apărării Naţionale. Una dintre 

prevederi s-ar referi la faptul că rezerva generală în caz de stare de asediu, de mobilizare 

sau de război va fi formată din toţi bărbaţii români cu vârsta cuprinsă între 18 şi 60 de 

ani. 

De asemenea, potrivit unei alte prevederi, cetăţenii cu obligaţii în îndeplinirea 

îndatoririlor militare ar fi cei care îndeplinesc serviciul militar activ sau sunt în rezervă, cei 

încorporabili, între 20 şi 35 de ani, precum şi bărbaţii cu vârste cuprinse între 35 şi 63 de 

ani. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Guvernul României înființează un grup operațional pentru a ajuta 

orfanii care vin din Ucraina și copiii neînsoțiți veniți în România 

Guvernul României a decis înființarea Grupului Operativ pentru Copiii Neînsoțiți, pentru 

a ajuta orfanii care vin din Ucraina dar și copiii care ajung în România neînsoțiți, 

tranmsite Ministerul Familiei într-un comunicat de presă. 

„Criza umanitară de la granița României ne obligă să luăm decizii clare pentru protecția 

copiilor fugiți din calea bombelor! Au fost adoptate, la propunerea noastră, măsuri noi 

pentru de sprijin pentru orfanii care vin din Ucraina, dar și pentru copiii care ajung în 

România neînsoțiți de părinți”, se arată în comunicat. 

Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse stabilește, împreună cu Ministerul 

Afacerilor Interne, Ministerul Educatiei Naționale și Ministerul Sănătății, procedura 

pentru înregistrarea, tranzitul, șederea si protecția acestor copii. 

Comunicatul integral transmis de Ministerul Familiei și Tineretului și Egalității de Șanse: 

Criza umanitară de la granița României ne obligă să luăm decizii clare pentru protecția 

copiilor fugiți din calea bombelor! Au fost adoptate, la propunerea noastră, măsuri noi 

pentru de sprijin pentru orfanii care vin din Ucraina, dar și pentru copiii care ajung în 

România neînsoțiți de părinți.  
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Guvernul României a decis înființarea Grupului Operativ pentru Copiii Neînsoțiți. În 

fiecare județ și sector al Capitalei, se formează un astfel de grup, cu specialiști în 

asistență socială, inspectori școlari, inspectori sanitari și reprezentanți ai organizațiilor 

neguvernamentale. Grupul Operativ identifică cea mai bună soluție de protecție pentru 

fiecare copil neînsoțit care intră în România. 

Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse stabilește, împreună cu Ministerul 

Afacerilor Interne, Ministerul Educatiei Naționale și Ministerul Sănătății, procedura 

pentru înregistrarea, tranzitul, șederea si protecția acestor copii. Trebuie să știm în 

fiecare clipă unde se află fiecare copil neînsoțit și cine îl are în grijă. 

Ne-am asigurat că direcțiile județene de asistență socială și protectia copilului au 

suficienți angajați specializați pentru a îngriji copiii fără părinți din Ucraina, unii dintre ei 

cu probleme de sănătate, fără a-i neglija pe copiii români pe care-i au deja în grijă. 

Direcțiile județene pot angaja de urgență, fără concurs, asistenți sociali care să se 

îngrijească de acești copii refugiați. 

Copiii care ajung neînsoțiți în România din cauza războiului din Ucraina beneficiază de 

protecție la fel ca orice alt copil. Ultima grijă a autorităților locale, care duc acum greul, 

trebuie să fie banii. Ne-am asigurat că sunt resurse guvernamentale pentru toate 

cheltuielile făcute de primării și consilii județene pentru a le asigura copiilor refugiați 

condiții normale de viața. 

Copiii nu au nici o vină în această luptă, dar traumele din aceste zile le-ar putea marca 

întreaga viață. Depinde doar de noi să le oferim liniște, protecție si căldură sufletească. 

(Sursa: g4media.ro) 

 

• Transport gratuit cu trenul pentru refugiații din Ucraina. Ordonanța 

de Urgență a fost publicată în Monitorul Oficial 

Ordonanța de Urgență prin care România asigură transport feroviar gratuit a fost 

publicată în Monitorul Oficial. Actul normativ modifică OUG 15/2022 privind acordarea 

de sprijin și asistență umanitară de către statul român cetățenilor străini sau apatrizilor 

aflați în situații deosebite, proveniți din zona conflictului armat din Ucraina și 
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stabilește, la propunerea Ministerului Afacerilor Interne și al Transporturilor, 

componenta de transport feroviar gratuit. 

Pentru că Ordonanța menționează generic „transport”, fără a defini dacă exclusiv cu 

trenurile CFR Călători sau ale operatorilor privați, Autoritatea pentru Reformă Feroviară a 

precizat că urmează o Hotărâre de Guvern care va stabili condițiile pentru toți operatorii: 

„Ulterior emiterii hotărârii de guvern, care va stabili condițiile generale cu privire la 

transportul persoanelor provenite din zona de conflict, care tranzitează România, ARF și 

operatorii de transport feroviar de călători vor oferi detalii suplimentare cu privire la 

gratuitatea acordată acestora în transportul feroviar de călători”. 

Ministrul Transporturilor, Sorin Grindeanu, a anunțat această facilitate la Parlament pe 1 

martie, dar au fost cazuri când refugiaților li s-a refuzat acest drept și au fost nevoiți să-

și plătească biletele, după cum Economedia a scris aici. 

„Încă de la momentul în care au sosit pe teritoriul României primii refugiați, CFR Călători 

s-a organizat astfel încât să poată răspunde cât mai bine situației create prin acest exod. 

Chiar și în condițiile legale în ceea ce privește transportul pe calea ferată, CFR Călători a 

înțeles situația deosebită care nu comporta amânare și a dispus măsuri în consecință 

pentru preluarea la transport a acestor grupuri de refugiați”, a transmis operatorul de 

stat după sesizările publicului referitoare la neaplicarea facilității. 

Cetăţenii străini şi apatrizii aflaţi în situaţii deosebite care provin din zona conflictului 

armat din Ucraina beneficiază de aceleaşi servicii medicale ca asiguraţii români, fără 

plata contribuţiei de asigurări sociale de sănătate, precum şi de medicamente, materiale 

sanitare, dispozitive medicale şi servicii cuprinse în programele naţionale de sănătate 

curative, precizează CNAS. 

„Persoanele fizice care găzduiesc cetățeni străini sau apatrizi aflați în situații deosebite, 

proveniți din zona conflictului armat din Ucraina, beneficiază de decontarea din bugetul 

inspectoratelor județene pentru situații de Urgență/ Inspectoratului pentru Situații de 

Urgentă București—Ilfov a cheltuielilor cu hrana în valoare de 20 de lei/zi/persoana 

găzduită. Mecanismul de decontare se stabilește prin hotărâre a Guvernului”, arată OUG 

20/2022. 

(Sursa: g4media.ro)  



CNSLR Fratia |  Revista Presei 10 martie 2022 10 

 

• Regimul fiscal al donațiilor pentru ucraineni și procedura de angajare 

a cetățenilor ucraineni (OUG) 

Pentru plătitorii de impozit pe profit, donațiile pentru ucraineni reprezintă cheltuieli 

deductibile integral la calculul impozitului pe profit. Pentru microîntreprinderi, donațiile 

reduc baza de impozitare a impozitului pe venit, iar pentru donațiile efectuate de 

persoane fizice ce efectuează activități independente sau practică profesii libere, 

donațiile reprezintă cheltuieli deductibile la calculul impozitului pe venit, când acesta se 

determină în sistem real, explică Adrian Bența, consultant fiscal. 

OUG nr. 20/2022 este adoptată în contextul situației din Ucraina și reglementează 

situația persoanelor fizice ce provin din acest stat și se află pe teritoriul României, iar din 

punct de vedere financiar contabil și fiscal, analizăm următoarele două situații, după 

cum urmează: 

a) Reglementări în domeniul fiscal privind deducerea la calculul impozitului pe profit, 

impozitului pe venitul microîntreprinderii și a impozitului pe venitul persoanei fizice, 

pentru donații. 

b) Procedură de încadrare în muncă a persoanelor fizice ce provin de pe teritoriul 

Ucrainei. 

a) Proceduri fiscale privind donațiile: 

Persoanele fizice și persoanele juridice, cu excepția instituțiilor și autorităților publice pot 

dona sume de bani către Inspectoratul general pentru situații de urgență, într-un cont 

deschis la trezoreria statului, sume ce sunt destinate acordării de asistență umanitară 

către toți cetățenii străini sau apatrizi aflați în situații deosebite, proveniți din Ucraina. 

Campania de donare se poate realiza până la data de 31 decembrie 2022. 

Regimul fiscal al acestor donații este: 

La nivelul plătitorilor de impozit pe profit, reprezintă cheltuieli deductibile integral la 

calculul impozitului pe profit. 

La nivelul contribuabililor plătitori de impozit pe venitul microîntreprinderii, donațiile 

reduc baza de impozitare a impozitului pe venitul microîntreprinderii.  
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Pentru donațiile efectuate de persoane fizice ce efectuează activități independente sau 

practică profesii libere, donațiile reprezintă cheltuieli deductibile la calculul impozitului 

pe venit, când acesta se determină în sistem real. 

În situația în care persoanele plătitoare de impozit pe profit, societățile plătitoare de 

impozit pe venitul microîntreprinderii sau persoanele fizice ce desfășoară activități 

independente/profesii libere impozitate în sistem real înregistrează cheltuieli cu bunuri 

acordate și servicii prestate destinate persoanelor afectate de conflictul armat din 

Ucraina, se aplică următoarele reguli fiscale: 

Pentru plătitorii de impozit pe profit, cheltuielile sunt asimilate cheltuielilor sociale, se 

vor cumula cu celelate cheltuieli sociale și se deduc în procentul de 5% din valoarea 

cheltuielilor cu salariile, conform art. 25 alin. (3) lit. b) din Codul fiscal. 

A doua posibilitate fiscală pentru plătitorii de impozit pe profit este să considere aceste 

sume nedeductibile la calculul impozitului pe profit, să le asimileze cheltuielilor cu 

sponsorizările, iar împreună cu celelalte cheltuieli de sponsorizare, se scad din impozitul 

pe profit datorat în limita de 7,5 la mie din cifra de afaceri, fără a depășii 20% din 

impozitul pe profit datorat. 

Pentru societățile microîntreprinderi, cheltuielile cu bunuri și servicii acordate gratuit ca 

ajutoare umanitare către persoane afectate de conflictul din Ucraina, vor fi asimilate 

cheltuielilor cu sponsorizările și împreună cu celelalte cheltuieli de sponsorizare ale 

microîntreprinderii reduc la plată impozitul pe venitul microîntreprinderii în procentul de 

maxim 20% din impozitul datorat pentru trimestrul respectiv. 

Persoanele fizice ce plătesc impozit pe venitul din activități independente ce 

înregistrează cheltuieli cu bunuri acordate sau servicii prestate către persoane ce provin 

din Ucraina, pot urma următoarele proceduri fiscale: 

1) Asimilează aceste cheltuieli unor cheltuieli de sponsorizare și împreună cu celelalte 

cheltuieli de sponsorizare le vor considera cheltuieli deductibile limitat în procentul de 

5% dintr-o bază de calcul determinată conform art. 68 alin. (6) din Codul fiscal (venit 

brut – cheltuieli deductibile). 
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2) Dacă persoanele care plăteasc impozit pe venitul din activități independente în sistem 

real au calitate de angajatori, și doar în această situație, pot deduce cheltuielile cu 

bunuri și servicii acordate persoanelor fizice provenite din Ucraina, în procentul de 5% 

din cheltuielile cu salariile, pe seama cheltuielilor sociale. 

Foarte important: dacă bunurile și serviciile acordate ca asistență umanitară către 

persoane ce provin din Ucraina sunt achiziționate de persoane înregistrate în scopuri de 

TVA, regimul fiscal al TVA este: 

Sunt asimilate livrărilor de bunuri din categoria sponsorizare/mecenat – nu se colectează 

TVA la livrare, conform art. 270 alin. (8) lit. c) din Codul fiscal. 

La achiziția bunurilor și serviciilor, se permite deducerea TVA în procentul de 3 la mie din 

cifra de afaceri calculată conform reglementărilor din domeniul TVA, conform norme de 

aplicare pentru art. 270 alin. (8) lit. c) din Codul fiscal, regăsite la pct. 7 alin. (12) lit. b) din 

HG nr. 1/2016, cu modificări ulterioare. 

Cheltuielile către UNICEF intră în sfera de reglementare și deducere similară procedurilor 

cu sponsorizarea. 

Prezentele reglementări se aplică până la data de 31 decembrie 2022. 

Procedură de încadrare în muncă a persoanelor fizice ce provin de pe teritoriul Ucrainei. 

Cetățenii ucrainieni intrați legal pe teritoriul României, ce nu solicită o formă de 

protecție din cele în domeniul azilului în România, pot fi încadrați în muncă fără avizul 

de angajare prevăzut în legislația privind încadrarea în muncă și detașarea străinilor pe 

teritoriul României. 

Persoanelor angajate în muncă în condițiile de mai sus li se prelungește dreptul de 

ședere în scop de muncă fără obligația obținerii unei vize de lungă ședere pentru 

angajarea în muncă. 

Prin ordin al Ministrului Muncii în termen de 5 zile lucrătoare de la intrarea în vigoare a 

prezentei ordonanțe de urgență, se va adopta și procedura efectivă pe care o vor urmări 

angajatorii.  
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În situația în care cetățenii din Ucraina nu dețin documente care să ateste o calificare, 

aceștia vor putea fi încadrați pe o anumită calificare pe baza unei declarații pe propria 

răspundere pentru o perioadă de 12 luni, ce poate fi prelungită cu o perioadă de 6 luni. 

Fac excepție persoanele ce solicită încadrarea în profesii de medic, farmacist, asistent 

medical, moașă, arhitect, expert contabil, auditor financiar, consultant fiscal etc. A se 

vedea Anexa nr. 2, 4 și 8 din Legea nr. 200/2004 privind recunoașterea diplomelor și 

calificărilor profesionale. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

• VOST „VOLYA” solicită intensificarea sancțiunilor împotriva 

ocupanților moscoviți și a acolitului lor FNPR (Federația „sindicatelor 

independente” din Rusia) în contextul războiului Rusiei împotriva 

Ucrainei și a întregii lumi civilizate 

Declarația Sindicatului Solidarității Lucrătorilor din întreaga Ucraina „VOLYA” (VOST 

„VOLYA”)  

din 7 martie 2022 

Invazia militară a Rusiei în Ucraina durează de douăsprezece zile. Armata ucraineană, 

organismele legale de executie, apărarea teritorială, societatea civilă au opus rezistență 

eroică. Apărarea  oraselor Harkov, Sumy, Kiev, Mariupil, Cernihiv, Hostomel și alte orașe 

și sate ale Ucrainei au arătat lumii întregi că ucrainenii luptă cu devotament, nu renunță 

și zdrobesc hoarde enorme de orci moscoviți, apără nu numai Ucraina, ci întreaga 

Europă și întreaga lume civilizată de  incursiunea moscovită. 

Oamenii civili se ajută între ei, stau la cozi pentru a se alătura detașamentelor de apărare 

teritorială, donează sânge pentru nevoile armatei, au oprit vehiculele militare ale 

inamicilor și chiar au expulzat, cu mâinile goale, inamicii puternic înarmați din orașele 

ucrainene, sub steagurile ucrainene. VOST „VOLYA” s-a angajat și în lupta națională 

împotriva inamicului de la  Moscova și îi ajută pe apărătorii Ucrainei,  pe refugiați și 

oamenii care au nevoie de ajutor, dupa puterea lor. Biroul VOST „VOLYA” din Lviv este 

folosit pentru refugiați, în care  stau  temporar, gratuit.  
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Pentru a intensifica agresivitatea, din cauza ca simt rușinoasa lor înfrângere, ocupanții 

nebuni din Moscova au șantajat lumea cu atacul nuclear,  au bombardat și confiscat 

centrala nucleară de la Cernobîl și centrala de energie nucleara  Zaporizhzhya, care este 

cea mai mare din Europa. 

Fiind furioși fără putere, inamicii noștri bombardează oameni civili și bombardează fără 

milă, cu răutate și cinism, zone rezidențiale pașnice, orașe ucrainene, școli și grădinițe, 

spitale, obiective importante de susținere a vieții. Moscoviții ucid chiar oameni pașnici, 

femei și copii atunci când încearcă să părăsească locurile de lupta. Dușmanii îi împușcă 

chiar și pe coridoarele umanitare care au fost stabilite în prealabil. Numarul de civili uciși 

și răniți a ajuns deja la mii. Sunt 38 de copii uciși și 840 de  copii răniți. Țările Europei au 

adăpostit deja 1,5 milioane de refugiați din Ucraina. 

Lumea îi admiră pe ucrainenii care arată cât de mult iubesc și cât de disperați își apără 

Patria și oferă Ucrainei ajutor moral, material, militar și umanitar. Comunitatea mondială 

începe să înțeleagă că barbarii moscoviți trebuie opriți imediat, altfel vor continua să 

captureze ţări noi. Uniunea Europeană, Statele Unite și țările lumii impun sancțiuni grele,  

fără precedent. Cu toate acestea, aceste sancțiuni nu au atins încă cel mai înalt nivel de 

sancțiuni „draconice”. În special, embargoul asupra achiziționării petrolului rusesc nu a 

fost încă impus, ceea ce ar putea submina grav capacitatea agresorului de a finanța 

uciderea oamenilor.  Este necesar un sprijin mai hotărât al Occidentului  pentru a salva 

imediat viețile oamenilor pașnici. Prin urmare, comunitatea mondială  trebuie sa sprijine 

cererile ucrainenilor de a închide imediat spatiul aerian  deasupra Ucrainei. 

Ucrainenii apreciază foarte mult că, comunitatea mondială susține lupta națională justă 

pentru neîndoielnica victorie a Ucrainei și a întregii omeniri civilizate asupra răului 

absolut care este  gruparea teroristă numită Rusia. 

Este demn de remarcat starea agresivă a societății ruse. În zilele războiului Rusiei  

împotriva Ucrainei, numărul celor care susțin  pe nebunul Putin a crescut de la 70% la 

84%, iar 71%!? din oameni susțin direct războiul. Un număr mic de ruși protestează 

împotriva războiului, iar acest lucru nu este suficient pentru a opri războiul. Aceasta 

demonstrează că mentalitatea majorității rușilor este imperială și vizează războaie de 

cucerire. Ucraina nu este prima țară  atacată de Rusia. Dar Ucraina este prima țară care 

nu renunță, opune rezistență împotriva agresiunii care a provocat deja pierderi grele în 

forța de muncă și  pierderi de vehicule militare.  
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O idee de imperială maiestate și dispreț subconștient pentru diferite popoare, cărora le-

au dat porecle umilitoare, orbeşte majoritatea rusilor. Ei nu percep de niciun fel, ca  în 

mod implicit, de fapt, au creat lumea pe care a descris-o foarte bine Orwell in cărțile lui. 

Lumea lor este numită „lumea rusă”. Principalele oportunități de a ajunge la conștiința 

rusilor sunt pierderile uriașe de inamici în război și scăderea semnificativă a bogăției lor 

materiale, pe lângă încercările de a arăta informațiile adevărate în societatea rusă 

totalitară,nedemocratică. 

În timp ce cerem sancțiuni de la guvernele țărilor din întreaga lume, ar trebui să ne 

amintim că organizațiile civile , în special cele internaționale, sunt obligate să decidă 

dacă sunt de partea binelui și a luminii, sau de partea partea răului și a întunericului. 

Ar trebui să remarcăm că nu numai oficialii și oligarhii ruși ca entități private, ci și 

întreaga Rusie, ca țara, sunt supuse sancțiunilor. Ca si societatea rusă și organizațiile sale 

civile sunt, de asemenea, responsabile pentru acestea poziție, pentru alegerea în masă și 

sprijinul pentru  maniacul Putin, pentru prea putinele acțiuni de protest, ineficiente, 

împotriva războiului. 

Cea mai numeroasa organizatie civila multimilionara (dupa cum declara ea insasi) este 

FNPR (federatia sindicatelor  „independente” din Rusia) care susține deschis invazia 

militară a Rusiei în Ucraina(https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/o-mirotvorcheskoy-

operatsii.html). 

Nu este prima dată când FNPR susține politica imperialistă a Rusiei față de Ucraina. 

FNPR a susținut crearea așa-numitelor „republici” în estul Ucrainei și anexarea ilegală a 

Crimeei de către Rusia în 2014. VOST „VOLYA” a răspuns poziției rușinoase a FNPR 

printr-o declarație de protest in 22 martie 2014. 

După cum vedem, in esența FNPR nu s-a schimbat timp de opt ani. Nu este acceptabil 

ca o organizație care se numește  sindicat și trebuie să fie în mod inerent umană, 

„binecuvântează” războiul, uciderea oamenilor pașnici, ruina și sărăcia lucrătorilor. FNPR 

insultă și umilește demnitatea ucrainenilor când ii numeste național-fasciști, dar uită că 

nu Ucraina a atacat Rusia, ci Rusia a atacat Ucraina conform celei mai bune tradiții 

național-șovine. Acțiunile FNPR nu au nimic în comun cu respectarea drepturilor 

lucrătorilor care aspiră la muncă decentă într-un stat just civilizat, independent, 

democratic și nici cu principiile solidarităţii sindicale internaţionale pe care FNPR 

ar fi trebuit să le păstreze.  
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Astfel, FNPR ca organizație care a încurajat de două ori agresiunea militară a Moscovei 

împotriva Ucrainei. (în 2014 și 2022) este pe deplin responsabilă. 

Prin urmare, în conformitate cu principiile generale și individuale de aplicare a 

sancțiunilor guvernamentale din multe țări împotriva Rusiei, si  FNPR și președintele său 

Shmakov trebuie să fie pedepsiți cu sancțiuni sindicale internaționale. Nu va răni 

lucrătorii, deoarece FNPR este un „sindicat” tipic în stil sovietic, care nu a urmărit 

niciodată apărarea lucratorilor. Adevărata sa esență este lacheul care servește interesele 

unui stat și ale angajatorilor. 

Spre deosebire de FNPR, multe sindicate și organizații ale societății civile din diferite țări 

au trimis  scrisori de sprijin și solidaritate cu poporul ucrainean și  cu VOST „VOLYA” în 

circumstanțele războiului cu ocupanţii moscoviţi. VOST „VOLYA” este foarte 

recunoscătoare tuturor sindicatelor noastre partenere prietene și organizațiilor pentru 

sprijinul acordat în perioada extrem de grea pentru Ucraina. 

Ținând cont de toate punctele menționate mai sus, VOST „VOLYA” solicită: 

-Fiecare ucrainean - să facă cât mai mult posibil pentru cea mai rapidă victorie asupra 

ocupanților moscoviți 

-Comunitatea mondială - să crească volumele și să continue să ofere Ucrainei sprijinul 

necesar (militar, financiar, umanitar și etc.), să impună sancțiuni „extreme” împotriva 

Rusiei și un embargo asupra importului de petrol rusesc și gaz 

-NATO - pentru a închide spatiul aerian deasupra Ucrainei și a oferi Ucrainei avioane de 

luptă pentru a patrula spațiul aerian deasupra Ucrainei împreună cu avioanele NATO 

-Confederația Internațională a Sindicatelor (CSI) și Consiliul Regional Pan-European 

(PERC) - să excludă FNPR care este un acolit al sângerosului regim Putin din calitatea lor 

de  membru CSI și PERC 

-Centralele sindicale naționale și internaționale și alte organizații din domeniul muncii - 

să  oprească cooperarea și contactele cu FNPR - organizație care sprijină războiul 

imperial de genocid din Rusia împotriva Ucrainei și a întregii lumi civilizate. 

Victoria va fi pentru Ucraina și lumea civilizată! 

Slavă Ucrainei – Slavă eroilor!  
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Notă : 

VOST „VOLYA” este o asociație sindicală independentă, democratică, a cărei activitate se 

bazează pe principiile universal ale moralei crestine. Organizațiile sindicale, care au 

format VOST, funcționează din 1989 și Sindicatul „VOLYA” a fost primul sindicat regional 

interprofesional liber din Ucraina. VOST „VOLYA” este o organizație  membra 

Confederației Internaționale a Sindicatelor (CSI) și, prin Sindicatul „VOLYA”, este afiliată 

la Organizația Mondială a Lucratorilor (WOW) și Federația Europeană a Angajaților din 

Serviciul Public (EUROFEDOP). 

VOST „VOLYA” promovează inițiativa reformei sindicale în Ucraina și conceptul global 

„Provocările secolului 21 pentru noi sindicate”. Scopul strategic al activității VOST 

„VOLYA”: „Justiție reală pentru nedreptate excesivă!”  

Oleksandr Dzhulyk este președintele VOST „VOLYA”. Sediul VOST „VOLYA” și Sindicatul 

„VOLYA” sunt situate în Lviv. 

(Sursa: Departamentul International CNSLR FRATIA) 

 

• Prima întâlnire ruso-ucraineană la nivel de miniştri de externe, de la 

începutul războiului în Ucraina 

Ministrul rus de externe Serghei Lavrov şi omologul său ucrainean Dmitro Kuleba au 

sosit deja în Turcia, pentru o primă întâlnire joi la acest nivel de la invadarea Ucrainei de 

către Rusia în 24 februarie, relatează France Presse. 

Responsabili de la Kiev şi Moscova s-au întâlnit de mai multe ori în acest interval de 

timp, dar este pentru prima oară când Rusia trimite un ministru pentru discuţii cu privire 

la această criză. 

Dmitro Kuleba a sosit în Antalya (sud) "pentru discuţii asupra încetării ostilităţilor şi 

încheierii războiului dus împotriva Ucrainei de către Rusia", a indicat într-un mesaj pe 

Twitter un purtător de cuvânt al Ministerului de Externe ucrainean. 

Un responsabil turc a confirmat pentru AFP sosirea lui Serghei Lavrov în Turcia. 
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Discuţiile între Kiev şi Moscova s-au soldat până în prezent cu mai multe încetări ale 

focului pe plan local şi cu deschiderea unor coridoare umanitare pentru evacuarea 

locuitorilor ucraineni din anumite zone, dar Rusia este acuzată de încălcarea acestor 

acorduri. 

Kuleba menţionează într-un video pe Facebook că aşteptările sale de la această 

întrevedere sunt "limitate", întrucât Rusia menţine o campanie de bombardamente 

brutale şi asediază marile oraşe ucrainene. 

El a declarat că succesul acestor negocieri depinde "de instrucţiunile şi directivele care i-

au fost date lui Lavrov" de către Kremlin. 

"Nu-mi pun mari speranţe în ele, dar vom încerca să profităm la maximum" de discuţii 

cu o pregătire eficientă, a declarat el. 

Aceste discuţii ilustrează eforturile preşedintelui turc Recep Tayyip Erdogan de a juca un 

rol de mediator încă de la începutul crizei. 

"Lucrăm pentru a împiedica această criză să se transforme în tragedie", a declarat 

Erdogan miercuri. 

"Sper că întâlnirea între miniştri va deschide calea unei încetări a focului permanente", a 

menţionat el. 

Miniştrilor rus şi ucrainean li se va alătura joi dimineaţă şeful diplomaţiei turce Mevlut 

Cavusoglu, Turcia - membră a NATO - dorind să menţină relaţii solide cu ambele părţi în 

pofida conflictului. 

Aceasta este prima vizită a lui Lavrov în străinătate după ce Occidentul a instituit 

sancţiuni dure împotriva Rusiei, care l-au vizat şi pe el în mod direct. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Preşedintele Iohannis participă la reuniunea informală a Consiliului 

European de la Versailles 

Preşedintele Klaus Iohannis participă la reuniunea informală a Consiliului 

European care are loc la Versailles.  
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Potrivit agendei, şeful statului va participa joi la reuniunea informală a Consiliului 

European, începând cu ora 18,00. 

Marţi, preşedintele Klaus Iohannis a participat la o reuniune de coordonare în format 

videoconferinţă cu preşedintele Consiliului European, Charles Michel, şi cu prim-miniştrii 

Regatului Ţărilor de Jos, Mark Rutte, Republicii Elene, Kyriakos Mitsotakis, Republicii 

Croaţia, Andrej Plenkovic, şi Republicii Estonia, Kaja Kallas, în pregătirea reuniunii 

informale a Consiliului European care are loc, joi şi vineri, la Versailles. 

Administraţia Prezidenţială a informat, după reuniune, că discuţiile au vizat evoluţiile 

curente de securitate din Ucraina, eforturile de gestionare şi sprijin a fluxurilor de 

refugiaţi, măsurile de asistenţă umanitară pentru Ucraina şi Republica Moldova, 

sancţiunile aplicate Rusiei şi Belarusului şi propuneri de înăsprire a acestora. De 

asemenea, s-a discutat despre consolidarea dimensiunii de apărare a Uniunii Europene, 

securitatea energetică, cu accent pe reducerea dependenţelor, diversificarea 

aprovizionării şi găsirea de soluţii în plan european la creşterea preţurilor la energie. Au 

mai fost abordate şi propunerile recente în vederea creşterii rezilienţei economiilor 

europene şi promovarea unui model european de creştere economică, menit să facă 

faţă provocărilor multiple. 

În cadrul intervenţiei sale, preşedintele Iohannis a susţinut rolul şi impactul pe care 

unitatea şi coordonarea, nu numai în cadrul Uniunii Europene, dar şi împreună cu Statele 

Unite ale Americii, NATO şi alţi parteneri strategici, le au în reacţia şi răspunsul rapid la 

agresiunea Rusiei asupra Ucrainei şi a subliniat importanţa menţinerii cu fermitate a 

acestora. 

Şeful statului a prezentat măsurile întreprinse de România în sprijinul Ucrainei, inclusiv 

decizia ţării noastre de a găzdui un centru logistic pentru coordonarea şi colectarea 

asistenţei umanitare internaţionale destinate Ucrainei şi, respectiv, Republicii Moldova, 

în curs de operaţionalizare, primul convoi umanitar către Ucraina urmând a fi realizat în 

următoarele zile. 

Preşedintele Iohannis a subliniat şi susţinerea de către România a cererilor de aderare 

ale Ucrainei, Republicii Moldova şi Georgiei la familia Uniunii Europene şi importanţa 

unui mesaj de sprijin la nivel european pentru toate cele trei state. 
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Conform Administraţiei Prezidenţiale, în contextul discuţiilor privind securitatea 

energetică, şeful statului s-a referit la măsurile pe termen scurt de gestionare a situaţiei 

actuale, în ceea ce priveşte aprovizionarea statelor membre, sprijinul acordat Ucrainei şi 

Republicii Moldova, dar şi la cele pe termen mediu şi lung, vizând stoparea dependenţei 

de Rusia şi diversificarea surselor de aprovizionare cu energie. 

"Preşedintele României a evidenţiat rolul asigurării interconectărilor la nivelul statelor 

membre, menţionând în acest sens interconectorul între Grecia şi Bulgaria şi utilizarea 

BRUA. De asemenea, preşedintele Klaus Iohannis a subliniat importanţa deosebită a 

valorificării cât mai bune a potenţialului combustibililor de tranziţie în asigurarea 

securităţii energetice", arată Administraţia Prezidenţială. 

Şeful statului s-a referit şi la situaţia preţurilor la energie, care rămâne un subiect 

prioritar, din perspectiva impactului asupra populaţiei, dar şi asupra economiilor în 

ansamblul lor, fiind nevoie de identificarea, în continuare, a unor soluţii la nivel 

european care să protejeze consumatorul, precum şi competitivitatea economică la 

nivelul UE. 

Preşedintele Klaus Iohannis a susţinut şi necesitatea consolidării sectorului de apărare la 

nivel european, salutând iniţiativele care sunt menite să crească investiţiile în capabilităţi 

de apărare şi tehnologii inovative. Şeful statului a anunţat şi decizia de a creşte 

cheltuielile în sectorul de apărare la 2,5% din PIB în 2023.  

(Sursa: Agerpres) 

 

• Rusia anunţă că nu va mai participa la activităţile Consiliului Europei 

Rusia nu va mai participa la activităţile Consiliului Europei, care sunt subminate de 

statele occidentale, a anunţat joi Ministerul de Externe de la Moscova, potrivit agenţiilor 

ruse TASS, preluată de Reuters, şi Interfax. 

"Statele membre ale UE şi NATO, care sunt neprietenoase faţă de Rusia, abuzează de 

majoritatea lor absolută în Comitetul de Miniştri al Consiliului Europei şi îşi continuă 

cursul spre distrugerea Consiliului Europei şi a spaţiului umanitar şi legal comun în 

Europa', afirmă ministerul rus într-un comunicat.  
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'Rusia nu va lua parte la tentativele NATO şi ale UE, care îi calcă (acestuia) cu obedienţă 

pe urme, de a transforma cea mai veche organizaţie europeană într-un alt loc în care 

sunt incantate mantrele supremaţiei şi narcisismului occidentale. Să-i lăsăm să se bucure 

unii de compania celorlalţi fără Rusia', adaugă comunicatul Moscovei. 

(Sursa: Agerpres)  


